

Идеи для творчества- Кофейная лошадка

Совсем скоро наступит замечательный праздник, который ждут и дети, и взрослые. Праздник, наполненный смехом, ожиданием чудес, волшебства и, конечно же, подарков.

По восточному календарю, хозяйкой наступающего, 2014 года будет лошадь, и для наших предков - славян лошадь была одним из самых почитаемых животных, о которых слагались мифы и легенды. В верованиях многих народов лошадь занимала особое место, и именно ей приписывали сверхъестественные способности.

Белые и рыжие кони считались посланниками тепла и солнечного света, всякого блага. Люди верили, что солнечный диск несет по небесному своду колесница, влекомая тремя конями. В виде чудесных коней представлялись все значительные явления природы – ветры, облака и грозные тучи, быстрый проблеск молнии. Изображения коньков охраняли жилища от злых духов и враждебных навий.

Замечательным новогодним подарком может стать милая и ароматная кофейная игрушка - лошадка.

Этот вид рукоделия еще называют чердачными игрушками из-за того, что ткань, из которых они создаются, искусственно состаривают (словно их нашли на чердаке), используя раствор кофе и добавляя пряности – корицу, гвоздику, ванилин, имбирь.

У этих игрушек даже есть свой собственный миф, что сделаны они бабушкой для своей внучки сто лет назад. Все эти годы игрушки пролежали на чердаке домашней булочной и успели за это время не только состариться и закоптиться, но и пропитаться ароматами приправ.

Процесс создания игрушки совсем несложный и не требующий больших материальных затрат, нужно только проявить немного фантазии.

Нам понадобится натуральная белая ткань (хлопок, лён или бязь), кофе, немного клея ПВА, соль, ванилин, корица.

Выкройку для такой игрушки можно нарисовать самому, особых навыков в рисовании не требуется, поскольку, чем примитивнее игрушка, тем лучше. Переводим выкройку на ткань и вырезаем, делая припуски на швы.

Детали сшиваем вручную или на швейной машинке, оставив небольшое отверстие для выворачивания. Делаем небольшие надрезы в «угловых» местах. Это нужно для того, чтобы у готовой игрушки не было некрасивых складок.

Выворачиваем будущую лошадку и начинаем набивать игрушку синтепоном. Делаем это при помощи карандаша, или любого другого узкого предмета. Набивать лучше небольшими кусочками синтепона, чтобы он распределился равномерно.

Далее мы зашиваем отверстие, через которое набивали игрушку «потайным» швом.

А теперь самое главное и самое «вкусное». Готовим смесь для «состаривания» ткани. В кастрюльку наливаем 100 - 150 мл воды, добавляем 2-3 чайные ложки молотого или растворимого кофе, 2 чайные ложки корицы, пакетик ванилина, чайную ложку соли для закрепления цвета и доводим до кипения. Как только ароматная смесь закипит, снимаем ее с плиты и процеживаем. В горячий раствор можно добавить немного клея ПВА для придания изделию жёсткости.

Растворимый кофе дает более темный цвет при окраске ткани, но по аромату проигрывает натуральному.

Теперь приступаем к покраске игрушки. Перед покраской закрепим на голове лошадки ниточку. Быстро покрываем игрушку кофейным раствором с помощью губки или широкой кисти, (старайтесь покрасить игрушку с наименьшим количеством краски, иначе избыток раствора впитается в наполнитель, что приведёт к появлению разводов после высыхания).

Чтобы аромат был долгим, игрушку нужно запечь в духовке, таким образом, аромат закрепится.

С помощью ниточки, которую мы закрепили перед покраской, подвешиваем нашу лошадку на решётке духовки. Если игрушек несколько, следим за тем, чтобы они не соприкасались друг с другом.

Отправляем лошадку в духовку и запекаем примерно 5-10 минут при 90- 100°, затем выключаем духовку, а игрушку оставляем там еще минут на 15. Можно сушить игрушки и на противне, подстелив белую салфетку, но в таком случае, на игрушке в местах соприкосновения с противнем, могут остаться пятна.

А теперь самое интересное! При помощи акриловых красок, фломастеров, гелевых ручек рисуем смешную забавную мордочку и различные украшения, орнаменты на свое усмотрение, украсим игрушку ленточками, кружевами, бусинами и пуговицами. Из ниток сделаем гриву.

Вот и готова наша лошадка! Запах от этой игрушки изумительный: как во время ее изготовления, так и после - от неё веет уютом и детством.

Счастья вам и удачи! И пусть подарки, сделанные своими руками принесут радость родным и близким!

О. Беженова

